
 

１．全体の傾向 

 約 4割の学部学生が、現在悩んでいる問題は「ある」と回答しており、具体的には「将来

のこと」、「自分の能力のこと」、「進路のこと（就職・進学）」が上位 3 項目であった。悩み

の相談相手は、「学内の友人・先輩」、「家族」、「学外の友人・先輩」が上位 3 項目であった。 

 オフィスアワー制度については、過半数の学部学生が具体的な内容を認識しておらず、利

用者は全体の 8%であった。「授業後の質問」や「メール」等で事足りているという自由記述

が複数あることを踏まえると、オフィスアワー制度の周知は勿論のこと、有効的な活用方法

やニーズについても検討する必要があろう。 

 

２．特筆すべき事項 

 悩んでいる問題上位 3 項目について各回生の回答を比較した結果、特に 3 回生は「進路

のこと」について悩んでいる割合が多かった。多くの 3 回生にとって、調査時期の 11 月は、

教育実習がひと段落し、教員採用試験や就職活動などの「将来」に対して意識が向き始めた

頃合いと推察される。このタイミングを逃すことなく、他回生に比べて不安を抱えやすい 3

回生を対象としたキャリア支援等の介入について検討する必要があろう。 

 

 

 

 

 

 

カテゴリ名： 

「Ｆ．現在の悩みについて」 

調査項目： 

「Q.26 現在、悩んでいる問題はありますか」 

「Q.27 悩んでいる問題は何ですか」 

「Q.28 悩みの相談相手は」 

「Q.29 本学が実施しているオフィスアワー制度について」 

「Q.30 オフィスアワーを利用した人は感想・意見、利用しなかった人 

は理由・意見等を入力してください」 
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　（学部生全体）
自分の性格について 53
自分の能力について 74
自分の健康について 17
友達（同僚）に関すること 18
教員（指導教員）に関すること 15
家族のことについて 24
経済的なことについて 37
人生の意義について 26
将来のことについて 90
学業のことについて 43
進路（就職・進学）のことについて 55
クラブ活動のことについて 18
現在の仕事（勤務先）について 3
恋愛について 18
ハラスメントを受けている 2
その他 8

501

　（令和3年度入学者）
自分の性格について 7
自分の能力について 12
自分の健康について 5
友達（同僚）に関すること 7
教員（指導教員）に関すること 2
家族のことについて 4
経済的なことについて 9
人生の意義について 4
将来のことについて 15
学業のことについて 6
進路（就職・進学）のことについて 7
クラブ活動のことについて 7
現在の仕事（勤務先）について 0
恋愛について 3
ハラスメントを受けている 0
その他 1
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Q.27　悩んでいる問題は何ですか
             【特に悩んでいるものを3つまで】
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　（令和2年度入学者）
自分の性格について 18
自分の能力について 30
自分の健康について 2
友達（同僚）に関すること 7
教員（指導教員）に関すること 7
家族のことについて 10
経済的なことについて 11
人生の意義について 9
将来のことについて 26
学業のことについて 11
進路（就職・進学）のことについて 10
クラブ活動のことについて 5
現在の仕事（勤務先）について 2
恋愛について 4
ハラスメントを受けている 0
その他 1

153

　（令和元（平成31）年度入学者）
自分の性格について 12
自分の能力について 15
自分の健康について 3
友達（同僚）に関すること 3
教員（指導教員）に関すること 2
家族のことについて 2
経済的なことについて 5
人生の意義について 6
将来のことについて 26
学業のことについて 15
進路（就職・進学）のことについて 26
クラブ活動のことについて 2
現在の仕事（勤務先）について 0
恋愛について 4
ハラスメントを受けている 1
その他 3
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　（平成30年度以前入学者）
自分の性格について 16
自分の能力について 17
自分の健康について 7
友達（同僚）に関すること 1
教員（指導教員）に関すること 4
家族のことについて 8
経済的なことについて 12
人生の意義について 7
将来のことについて 23
学業のことについて 11
進路（就職・進学）のことについて 12
クラブ活動のことについて 4
現在の仕事（勤務先）について 1
恋愛について 7
ハラスメントを受けている 1
その他 3
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　（学部生全体）
学内の友人・先輩 113
学外の友人・先輩 89
恋人・配偶者 35
家族（親・兄弟・姉妹） 102
親戚・知人 9
出身学校の恩師 12
学年担当教員・指導教員 16
学年担当教員・指導教員以外の教員 4
事務職員 1
本学の学生相談員・カウンセラー 8
本学のハラスメント相談員 1
学外のカウンセラー 1
いない 29
その他 0

420

　（令和3年度入学者）
学内の友人・先輩 17
学外の友人・先輩 19
恋人・配偶者 4
家族（親・兄弟・姉妹） 17
親戚・知人 3
出身学校の恩師 5
学年担当教員・指導教員 1
学年担当教員・指導教員以外の教員 0
事務職員 0
本学の学生相談員・カウンセラー 0
本学のハラスメント相談員 0
学外のカウンセラー 0
いない 7
その他 0
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　（令和2年度入学者）
学内の友人・先輩 32
学外の友人・先輩 27
恋人・配偶者 10
家族（親・兄弟・姉妹） 26
親戚・知人 3
出身学校の恩師 2
学年担当教員・指導教員 4
学年担当教員・指導教員以外の教員 1
事務職員 1
本学の学生相談員・カウンセラー 3
本学のハラスメント相談員 0
学外のカウンセラー 0
いない 11
その他 0

120

　（令和元（平成31）年度入学者）
学内の友人・先輩 27
学外の友人・先輩 18
恋人・配偶者 11
家族（親・兄弟・姉妹） 31
親戚・知人 0
出身学校の恩師 3
学年担当教員・指導教員 5
学年担当教員・指導教員以外の教員 0
事務職員 0
本学の学生相談員・カウンセラー 2
本学のハラスメント相談員 0
学外のカウンセラー 0
いない 7
その他 0
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　（平成30年度以前入学者）
学内の友人・先輩 37
学外の友人・先輩 25
恋人・配偶者 10
家族（親・兄弟・姉妹） 28
親戚・知人 3
出身学校の恩師 2
学年担当教員・指導教員 6
学年担当教員・指導教員以外の教員 3
事務職員 0
本学の学生相談員・カウンセラー 3
本学のハラスメント相談員 1
学外のカウンセラー 1
いない 4
その他 0

123

【入学年度別】

Q.28　悩みの相談相手は
             【主なものを3つまで】

計

30.1%

20.3%

8.1%

22.8%

2.4%

1.6%

4.9%

2.4%
2.4% 0.8% 0.8% 3.3%



　（学部生全体）
利用したことがあり、
満足した

38

利用したことがあるが、
不満が残った

2

制度の内容は知っているが、
都合等で利用できない

50

制度の内容は知っているが、
利用する必要がない

137

名前は聞いたことがあるが、
どのような制度か知らない

181

名前も聞いたことがない 85

493

　（令和3年度入学者）
利用したことがあり、
満足した

1

利用したことがあるが、
不満が残った

1

制度の内容は知っているが、
都合等で利用できない

13

制度の内容は知っているが、
利用する必要がない

33

名前は聞いたことがあるが、
どのような制度か知らない

56

名前も聞いたことがない 35
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　（令和2年度入学者）
利用したことがあり、
満足した

5

利用したことがあるが、
不満が残った

0

制度の内容は知っているが、
都合等で利用できない

8

制度の内容は知っているが、
利用する必要がない

28

名前は聞いたことがあるが、
どのような制度か知らない

61

名前も聞いたことがない 26

128

　（令和元（平成31）年度入学者）
利用したことがあり、
満足した

11

利用したことがあるが、
不満が残った

0

制度の内容は知っているが、
都合等で利用できない

18

制度の内容は知っているが、
利用する必要がない

33

名前は聞いたことがあるが、
どのような制度か知らない

31

名前も聞いたことがない 7
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　（平成30年度以前入学者）
利用したことがあり、
満足した

21

利用したことがあるが、
不満が残った

1

制度の内容は知っているが、
都合等で利用できない

11

制度の内容は知っているが、
利用する必要がない

43

名前は聞いたことがあるが、
どのような制度か知らない

33

名前も聞いたことがない 17

126計

Q.29　本学が実施しているオフィスアワー制度について

【入学年度別】

16.7%
0.8%

8.7%

34.1%

26.2%

13.5%


